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Αντιπυρική περίοδος 2026: Πόσο έτοιμη είναι η
Κεντρική Μακεδονία – Τα επίφοβα σημεία, τα
drones και τα Canadair
Έτοιμη να ριχτεί στη μάχη της νέας αντιπυρικής περιόδου, η οποία έχει ήδη

ξεκινήσει από την 1η Μαΐου, δηλώνει η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.
Ήδη από τις αρχές Απριλίου έχουν πραγματοποιηθεί οι συσκέψεις των
εμπλεκόμενων φορέων υπό τον τότε υπουργό Κλιματικής Κρίσης και
Πολιτικής Προστασίας, Γιάννη Κεφαλογιάννη, προκειμένου να γίνει ο
σχεδιασμός για τη θωράκιση των κατά τόπων περιοχών ενόψει της
αντιπυρικής περιόδου του 2026. «Η ετοιμότητα είναι στο 100%», δηλώνει στο
TheOpinion ο επικεφαλής Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Κεντρικής
Μακεδονίας, Χαράλαμπος Στεργιάδης, αναλύοντας το σχεδιασμό πρόληψης
και άμεσης επέμβασης. Drone, εθελοντές και ενισχυμένες περιπολίες Όπως
επισημαίνει ο κ. Στεργιάδης, ο σχεδιασμός της αντιπυρικής περιόδου
περιλαμβάνει ενισχυμένες περιπολίες -στελεχωμένες από πυροσβέστες,
αστυνομικούς και στρατιωτικούς-, εθελοντές, μηχανήματα έργου από την
περιφέρεια και τους δήμους, πτητικά μέσα, drone και ραντάρ. «Έγιναν
προσλήψεις στην Πυροσβεστική Υπηρεσία, αλλά και στελέχωση της Ειδικής
Μονάδας Δασικών Επιχειρήσεων. Επίσης, το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης
παρέχει στην Κεντρική Μακεδονία 6 drones, όπως και κάποιοι  (

 -  και  Θέρμης). Συνολικά θα είναι περίπου
10, τα οποία θα τα χρησιμοποιήσει η Πυροσβεστική Υπηρεσία σε βασικές
εκτάσεις στις οποίες κρίνει ότι θα είναι χρήσιμα, ώστε να μπορέσει να γίνει
άμεσα η κατάσβεση μιας πυρκαγιάς εφόσον ξεκινήσει», τονίζει ο ίδιος και
προσθέτει πως, «η Περιφέρεια ούτως ή άλλως παρέχει και μηχανήματα
έργου από ιδία μέσα, όπως και το μητρώο εργοληπτών το οποίο θα
χρησιμοποιηθεί φέτος (υδροφόρα μηχανήματα και χωματουργικά μηχανήματα
για διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών κ.λπ.). Ομοίως και οι δήμοι χρησιμοποιούν
μηχανήματα και προσφέρουν την υπηρεσία τους εάν και εφόσον χρειάζεται».
Όσον αφορά τις εθελοντικές ομάδες, ο επικεφαλής Πολιτικής Προστασίας της
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, σημειώνει πως, «οι εθελοντές βοηθούν
την Πυροσβεστική με την κάλυψη στο δάσος του Σέιχ Σου και όπου αλλού
χρειαστεί, έτσι ώστε να στελεχώσουν τα πυροφυλάκια με προσωπικό των
ομάδων τους καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας, ούτως ώστε αν υπάρξει
έναρξη πυρκαγιάς, να ενημερωθεί η Πυροσβεστική Υπηρεσία». Μάλιστα, ο κ.
Στεργιάδης υπογραμμίζει πως «σε περίπτωση που υπάρχει δείκτης
επικινδυνότητας 3 ή 4 με βάση τον ημερήσιο χάρτη κινδύνου πυρκαγιάς, θα
στελεχώνονται με προσωπικό από την Πυροσβεστική Υπηρεσία, την
αστυνομία και τον στρατό, κάνοντας περίπολο μέσα στο εκάστοτε δάσος που
θεωρείται πως κινδυνεύει». Σε Σέιχ Σου, Χαλκιδική και Πιέρια Όρη ο
μεγαλύτερος κίνδυνος Ερωτηθείς για τις «κόκκινες ζώνες» της Κεντρικής
Μακεδονίας, ο ίδιος σημειώνει πως «τα πιο επικίνδυνα δάση θεωρούνται το
Σέιχ Σου, τα τρία πόδια της Χαλκιδικής (Κασσάνδρα, Σιθωνία και Άγιο Όρος)
που έχουν πευκοδάσος, ένα δασικό είδος όπου γίνεται πιο εύκολα η
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εξάπλωση της πυρκαγιάς, ενώ επικίνδυνα θεωρούνται και τα Πιέρια Όρη που
έχουν επίσης πεύκα και κάποιες περιοχές στο Κιλκίς». Όπως τονίζει ο κ.
Στεργιάδης, «σε όλα τα δασικά συστήματα της Κεντρικής Μακεδονίας
υπάρχουν δυνάμεις της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και θα υπάρχουν παντού
διάσπαρτα πυροσβεστικά οχήματα και εθελοντές, οι οποίοι θα ελέγχουν τις
δασικές εκτάσεις και όταν θα υπάρχει κάποια επικινδυνότητα, θα υπάρχουν
και οι αυξημένες περίπολοι, αλλά και δυνάμεις της Πυροσβεστικής
Υπηρεσίας, εθελοντές και από την Περιφέρεια, οι οποίοι θα συμβάλουν στο
έργο της Πυροσβεστικής». Stand by δύο Canadair στο «Μακεδονία», πιθανή
η παραμονή ελικοπτέρου στο Porto Carras Δεδομένης της δυσκολίας που
δημιουργεί το ανάγλυφο των δασών, σημαντικό ρόλο στο έργο της
κατάσβεσης πραγματοποιείται από αέρος. Σύμμαχοι στο εν λόγω έργο είναι
τα δύο Canadair που θα παραμένουν σε στάση αναμονής στο αεροδρόμιο
«Μακεδονία», με πιθανή παραμονή ελικοπτέρου στο ξενοδοχείο Porto Carras
στη Χαλκιδική. Το μεγάλο στοίχημα της πρόληψης Πέραν του σχεδίου άμεσης
ανταπόκρισης σε περίπτωση πυρκαγιάς, ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται και στην
πρόληψη. «Έχουμε τα ακαθάριστα οικόπεδα, μια καινούργια νομοθεσία που
ξεκίνησε εδώ και δύο χρόνια, κατά την οποία κάθε πολίτης και το κάθε νομικό
πρόσωπο υποχρεούνται να καθαρίζουν τα οικόπεδα ιδιοκτησίας τους και να
τα δηλώνουν σε μία πλατφόρμα. Από φέτος θα πάμε και σε πρόστιμα, όπως
μας ενημέρωσε ο υπουργός», σημειώνει χαρακτηριστικά ο κ. Στεργιάδης και
αναφέρεται στις μεγάλες εργολαβίες καθαρισμού δασικών εκτάσεων από
εταιρείες όπως η ΔΕΗ και ο ΔΕΔΔΗΕ έτσι ώστε να μην υπάρξουν
προβλήματα σε περίπτωση πυρκαγιάς. «Θα πρέπει οι πολίτες να βοηθούν
και να προσέχουν», συνεχίζει ο επικεφαλής της Πολιτικής Προστασίας,
καλώντας τους «να μην πετάνε τσιγάρα σε δασικές εκτάσεις και να μην
ανάβουν φωτιές, ιδιαίτερα τις ημέρες που η επικινδυνότητα θα είναι μεγάλη».


